

НИЖЕГОРОДСКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдел «Нижегородские Губернские Вѣдомости» слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересыпкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписька принимается въ типографии губернского правления и у гг. уѣзденныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 2.

13 января 1893 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій:

за первой страницы по 1/2 к., а за последней по 1/4 к. съ буквой за три раза.

Объявленія изъ Франціи принимаются исключительно обществомъ Газетъ, Лайфть и Ко., въ его главной конторѣ въ Наркѣ, Place de la Bourse. № 1.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измѣненію. Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремлѣ, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНИЕ: Послѣдняя почта.—Мѣстный отдѣлъ. По губерніи: Судоходный промыселъ села Катунокъ.—По Россіи.—Разныя извѣстія.—На Сундовикѣ, въ жарахъ и „на Сити, на рѣцѣ“.—Изъ приволжской старины.—Три года русской исторіи.—Объявленія.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(ПО ТЕЛЕГРАФУ).

(„Спбърн. Телегр. Агентства“).

Петербургъ, 12 января. Вчера, въ 10^{1/2} часовъ утра, Наслѣдникъ Цесаревичъ отбылъ въ Берлинъ.

Вчера состоялось подъ предсѣдательствомъ министра финансовъ первое засѣданіе комиссіи о преобразованіи Государственного Банка.

Вчера скончался извѣстный ученый, отставной инженеръ генераль Тилло.

Каиръ, 11 января. Султанъ поздравилъ Хедива телеграммою, въ которой говоритъ, что посыпаетъ ему въ подарокъ шестерку лошадей.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

По губерніи.

СУДОХОДНЫЙ ПРОМЫСЕЛЬ С. КАТУНОКЪ.

(Письмо изъ с. Катунокъ).

Судоходный промыселъ въ селѣ Катункахъ ведѣтъ свое начало изъ глубокой древности. Главную роль въ возникновеніи этого промысла играло, конечно, то географическое положеніе, которое поставило катунцевъ бокъ-о-бокъ съ одной изъ обширѣйшихъ рѣкъ нашего отечества. Благодаря этой связи, судоходство было уже въ полномъ своемъ развитіи задолго до освобожденія крестьянъ отъ рабства. Лѣтъ 150 тому назадъ въ Катункахъ уже имѣли суда съ цѣльмъ штатомъ ламщиковъ. Впослѣдствіи хозяева этихъ судовъ и даже часть ламщиковъ оставили своимъ лѣтимъ довольно солидные для крестьянъ капиталы, часть ко-

торыхъ поточками эксплуатируютъ и въ настоящее время, а часть — „пошли прахомъ“. Вообще, — въ древности промыселъ какъ самого содержателя судовъ, такъ отчасти ламщиковъ имѣлъ много въ себѣ странаго, подъ чьи непонятнаго и не объяснимаго. Къ нему болѣе въ него подходить знатный, который такъ любить употреблять нашъ народъ. Въ самомъ дѣлѣ, — уѣзжалъ хозяинъ судна за тысячи верстъ, пропадалъ парой годъ, а то и дѣлъ, и возвращался домой съ капиталомъ, необычнымъ для простого крестьянина.

— Много, значитъ, этой темноты допрѣдѣ было, — пояснилъ мѣдъ одинъ старикъ, когда кончилъ обрывки воспоминаній, начинаящихъ моими разспросами о ламщикахъ и ихъ хозяевахъ.

Въ концѣ пятидесятыхъ и шестидесятыхъ годовъ судоходствомъ занималось довольно значительное число катунцевъ: были годы, когда „тихвинщики“ насчитывали до 80 —

НА СУНДОВИКѢ, ВЪ ЖАРАХЪ И „НА СИТИ, НА РѢЦѢ“¹⁾.

А. С. ГАЦИСКАГО.

III.

„На Сити, на рѣцѣ“.

„И ту убѣнь бысть князь Юры“. Дѣтились по Лавр. списку.

(Продолженіе).

Если я выше приводилъ подробноти своего маршрута для того, чтобы дать когда-нибудь кому-нибудь возможность имъ воспользоваться, то не лишнимъ считаю привести свой маршрутъ отъ Струбіща для того..., чтобы имъ никто не пользовался, если не желаетъ кривулять такъ, какъ я кривулялъ ночь съ 20 на 21 июля: Струбіще, Власово, Дурасово, Сабурово, Благовѣщенъе, Новоселки, Холмъ, Рильково,

Головское, Горки. Настоящій прямой путь отъ Струбіща къ Горкамъ очевидно не тотъ...²⁾.

) Прощаясь съ Сити, приведу здѣсь, въ дополненіе къ своимъ личнымъ наблюденіямъ о теченіи ея — историческое значение ея стоять, конечно, наподобійшаго ея географического описанія, какого пока еще мы не имѣмъ — тѣ печатные материалы, которые по этому предмету имѣются, и которые, между прочимъ, доказываютъ, что извѣстные устѣхи географической наукой нашей за послѣднее время все-таки достигнуты. Далеко-ли отъ насъ то время, когда мы во вскомъ случаѣ дѣйонскими Сити были знакомы гораздо лучше, чѣмъ съ родной Сити, когда учевые наши имѣли о Сити почти столько-же сѣдѣй, сколько даютъ намъ наши „Попѣти времіаныхъ зѣты“? Еще только въ сороковыхъ годахъ М. И. Погодинъ отыскивалъ Сити, какъ Ливингстонъ — истоки Нила и затѣмъ въ „Москвитинѣ“, рассказывалъ о томъ, какъ онъ нашелъ Сити почти также, какъ Струбіи рассказывалъ о томъ, какъ онъ нашелъ Ливингстона, или, по крайней мѣрѣ, какъ П. Д. Борбакинъ рассказывалъ о томъ, какъ онъ возникъ съ Струбіи... Теперь, на основаніи трудовъ почетнаго Александра Ивановича Преображенского, мы знаемъ о Сити относительно даже очень много (есть еще другая почти одноименная молож-

ской Сити рѣка Сыть съ течениемъ около 100 в., въ вельскомъ уѣздѣ, водогодской губерніи, впадающая въ кадниковскомъ уѣзде въ р. Кубину, и посредствомъ ея — въ Кубинское озеро). Мы знаемъ, что она беретъ начало въ бѣженскомъ уѣзде тверской губерніи — изъ огромной топи, какъ говорить А. И. Преображенскому, а и поправлю — собственно изъ крошечнаго озерка, которое до нѣкоторой степени питается топью. Протекаетъ затѣмъ кашинскимъ, частью мышкинскимъ уѣздами, а по томъ мологскимъ, отъ юго-запада къ сѣверо-востоку, въ одномъ направлѣніи съ Волгой, почти всегда въ одинаковомъ отъ нея разстояніи, и впадаетъ въ р. Мологу, въ 40 верстахъ отъ впаденія послѣдней въ Волгу. Всё теченіе Сити составляетъ, по А. И. Преображенскому, отъ 80 до 90 верстъ, по «Геогр. словарю» П. И. Семенова — равняется 130 верстамъ. Послѣднее вычисленіе, по моимъ соображеніямъ, достовѣрнѣе, такъ какъ сухимъ путемъ, по всему теченію Сити отъ истока ея, — озерка у погоста Благовѣщенъя, подъ с. Сабуровымъ, до устья у д. Трезубовой, и проѣхалъ 116 верстъ; принимая во вниманіе замѣтную извилистость теченія Сити, особенно изъ некоторыхъ плесахъ, ясно, что показаніе «Геогр.-стат. словаря»

¹⁾ Изъ X т. Нижегородскаго Собрания.

За два дня до представления Ихъ Императорскимъ Величествомъ его съвѣтость Бухарскій эмиръ призначалъ строителя заходской желѣзной дороги генераль-адъютанта Анишкова, съ которымъ эмиръ выехалъ въ Бухару на другой день кончина своего отца Музафара-хана. До приема къ эмиру приѣзжалъ съ обычнымъ салютомъ (привѣтствіе) состоящіе при его особѣ. Во второмъ часу дня эмиръ представлялся с.-петербургскому губернатору грѣфу Толь.

Въ два часа дня эмиръ, изъ сопровождения всѣхъ состоящихъ при его особѣ лицъ и Дурбина Кушъ-бека, Туркъ-Куль Парваначи, Адретъ-куль Улайчи и Магомеда Юнуса Морахура Баши Шигаула, отиравался изъ дворца съ кавитами. Первый визитъ былъ сделанъ г. военному министру генераль-адъютанту П. С. Валюковскому. Эмиръ, обращаясь къ военному министру, благодарилъ его за содѣйствіе къ осуществленію его путешестія въ Россію, где онъ встрѣтился вслѣду самъ радушный приемъ, который всегда оставался въ его памяти. Отѣческая на привѣтствіе эмира, военный министръ сообщилъ ему радостную вѣсть, что Государь Императоръ пожаловалъ ему титулъ свѣтлости, украшеніемъ бриллиантами знаки Царскаго ордена св. Александра Невскаго, а также сообщилъ ему, что Государь Императоръ приметъ его съ сыномъ, привезшемъ Миръ-Сеидъ-Алиемъ-Джакъ-Тюри, въ понедѣльникъ, 4-го января, въ 2 часа 30 м. дн., въ Собственномъ Его Величес-

тва (Аничковскомъ) дворцѣ. Сообщенные военными министромъ вѣсти произвели сильное впечатлѣніе на эмира. Затѣмъ эмиръ уѣхалъ въ домъ министерства иностраннѣхъ для визита управляющему министерствомъ т. с. Шишкову. Сказывая свое привѣтствіе, эмиръ просилъ т. с. Шишкова и графа Капницкаго, въ виду тѣсной дружбы Россіи съ его страной, принять знаки бухарской Восходящей Звезды и этимъ скрѣпить еще болѣе узы дружбы.

Послѣ этого визита эмиръ проѣхалъ къ г. министру Императорскаго двора графу И. И. Воронцову-Дашкову, которого не засталъ дома, а затѣмъ посѣтилъ г. начальника главнаго штаба генераль-адъютанта Н. Н. Обручева. Эмиръ былъ встрѣченъ генераль-адъютантомъ Н. Н. Обручевымъ съ супругомъ и адъютантомъ княземъ Гагаринымъ. Послѣ привѣтствія эмиръ просилъ генераль-адъютанта Обручева принять отъ него знаки ордена Восходящей Звезды, украшеніе бриллиантами.

Затѣмъ были сделаны визиты с.-петербургскому градоначальнику свиты Его Величества г.-и. В. В. фонъ-Валю, с.-петербургскому коменданту генераль-лейтенанту Адельсону, гофмаршалу Высочайшаго двора графу Голенищеву-Кутузову и къ оберъ-гофмаршалу Высочайшаго двора князю Трубецкому, причемъ поднесъ ему украшеніе бриллиантами Восходящую Звѣзду.

Небольшая убогая болгарская деревушка Ташкисенъ, затерянная въ гигантскихъ отрогахъ Балканъ, навсегда осталась па-

мятною означеніемъ двумъ храбрымъ полкамъ.

Оба полка, л.-гв. волынскій и с.-петербургскій гренадерскій, во все время геройскаго боя находились рядомъ, постоянно, какъ два родные брата, выручая и поддерживая другъ друга. Это сраженіе завершилось перехолъ черезъ Балканы.

Дорого обошлась победа полкамъ подъ Ташкисеномъ: волынцы потеряли 9 офицеровъ и 258 нижнихъ чиновъ, а гренадеры — 5 офицеровъ и 192 нижнихъ чина. Въ «Варшавскомъ Дневникѣ» помѣщены весьма любопытныя воспоминанія одного офицера — С. П., участвовавшаго въ сраженіи. Вотъ какъ описываетъ онъ события, предшествовавшія 19-му декабря и самыи бой.

«Мы стоимъ у самой балканской стѣны, въ маленькомъ полузараженномъ сѣломъ селеніи Врачешъ. На завтра назначено переходъ черезъ горы съ артиллерией по козьей тропинкѣ: турки зорко стерегутъ единственный и удобный проходъ, который сильнѣо укрѣпили.

Ожидается повтореніе знаменитаго похода Суворова черезъ Альпы. Прошло восемьдесятъ лѣтъ послѣ безпрѣмѣнной борьбы суворовскихъ солдатъ съ природой и врагомъ, и эта альпийская эпоха началась обращаться въ легенду; уже давно кости великихъ дѣловъ истѣли въ глубокихъ пропастяхъ горныхъ Альпъ, но живъ великий духъ суворовскаго солдата — онъ вошелъ въ плоть

и кровь иуковъ, которые по знаку вождя готовы вступить въ борьбу съ природой и врагомъ-зимой, въ стужу, безъ теплой одежды, бѣзъ дорогъ. Внуки, помня завѣть великихъ дѣловъ, готовы безстрашно, беззавѣтно ити туда, куда волилъ русскій вождь незавѣтныхъ претковъ.

Утро 13-го декабря 1877 г. было очень морозное — градусовъ 20 Геомира. Руки нестерпимо выли, усы покрывались толстыми слоемъ иней, слизывавшаго уста, изъ глазъ ходь выжималъ слезы. Авангардъ втягивался въ горы, а мы стояли и ждали своей очереди.

Наступила ночь. Морозъ какъ-будто усилился. На небѣ зажглись миллионы звѣздъ, которая обливали насъ своимъ холоднымъ сѣвѣтомъ черезъ морозную дынку. Я провелъ всю ночь на полутищѣ палатки, разостланной на сѣлу: полежишь, полежишь, да и не утерпишь, чтобы не побѣжать къ солдатамъ, погрѣться у разведенного ими костра. Несмотря, однако, на такое неудобство почлега подъ открытымъ небомъ, на сѣгу, — все были довольно выспаны: у солдатъ нашелся барабуръ, который, пошатываясь и подпрыгивая отъ холода, имѣлъ охоту въ то же время рассказывать товарищамъ разныя забавныя приключенія. Такихъ образомъ, время короталось до полуночи, а приказанія итти все вѣтъ. Солдаты начали съ шумомъ бороться между собою — съ цѣлью согрѣться. Такъ протянулось время до утра, и, когда наступилъ полный разсвѣтъ, яви-

лось приказаніе встывать въ сорѣ. Дорога, по которой приходилось двигаться съ орудіями, представляла небольшую тропинку, разработанную въ ширину пистолета, чтобы могъ помѣститься лафетный ходъ; по сторонамъ дороги, съ одной стороны, тянулся поросшій лѣсомъ откосъ, болѣе чѣмъ въ 45°, а по другой здѣль ужасный обрывъ.

Сюда мы ложили послѣднее орудіе авангарда; рота тащила орудіе канатами, съ хриплымъ крикомъ: разъ, два, три бери, подвигая пушку впередъ. Рота солдатъ, схватившись за канаты, ждетъ команды ротнаго командира; поть крупными каплями стекаетъ на усы и бороды и застыаетъ, обращаясь въ маленькія льдинки; груди часто дышатъ, вороты шинелей разстегаютъ; на конецъ, ротный дѣлъ отыхнѣлъ; подъ колесо пушки подложены камни и она застыла съ приподнятымъ бокомъ. Канаты опущены и рота сидитъ на землѣ: кто вытираетъ поть обшлагомъ шинели, кто закуряетъ, кто, прислонивъ голову къ колѣну товарища, уже спитъ. Молодой энергичный голосъ заѣзжаетъ известную «дубинушку», рота уже на ногахъ, канаты патинулись какъ струны, пушка дрогнула и медленно покатилась на гору. Солдаты съ посинѣвшими лицами отъ жатуги, ища упора для ноги и закусивъ губы, изо всѣхъ силъ тянутъ орудіе.

Тѣ, которые обогнали орудіе, должны вѣзти его на кручи, хватаясь за деревья и за прутья кустовъ, такъ какъ откосъ горы обледенѣлъ весь. Офицеры, въ боль-

ш

рили къ колесованію и битью плетью, во Императрица приказала четверыхъ главныхъ драчуновъ сослать на сибирскіе заводы, а остальныхъ въ крѣпостные гарнизоны. Такое слабое наказаніе усалило своею гвардейцевъ, и вачальствовавшій надъ Петербургомъ фельдмаршалъ Ласи приужденъ былъ, для сохраненія порядка, разставить по городу пикеты изъ армейскихъ солдатъ. Жители иностранцы находились въ большомъ страхѣ, боялись отпирать свои дворы, а извѣстія стали даже покидать свои дома и выѣзжать изъ столицы.

Въ началѣ февраля (5-го числа) прѣѣхалъ изъ Кіїва въ Петербургъ Герцогъ Голштінскій Карлъ-Ульрихъ, изменикъ Императрицы, сынъ Цесаревича Ании Петровны. Государыня подарila ему оравен-баумскій дворецъ, а для приготовленія къ пріятію Православія назначила священника Симеона Тодорскаго. Обученіе Герцога русскому языку было поручено Ивану Петровичу Веселовскому, исполнявшему при Петре Великомъ разныя секретныя порученія, а профессоръ Штейнъ преподавалъ Герцогу математику и исторію.

(П. В.)

(Продолженіе будемъ).

только что сказанного видно, что события этого года сообщены уже очевидцемъ, слѣдовательно — достовѣрны. Достовѣрность еще увеличивается въ виду того, что тутъ идетъ рѣчь объ однѣмъ изъ пожаровъ, которые вообще очень хорошо описаны въ лѣтописи. Наконецъ, стоитъ только взглянуть въ точность, съ которой изображенъ это происшествіе, чтобы окончательно уѣдѣтись въ его достовѣрности. Напримеръ, кто, кроме очевидца, можетъ писать такъ: «Мая въ 29 дн., въ 13 часу дн., судомъ праведнымъ Божиимъ, отъ молнии, отъ первого удара грома, загорѣлся въ Тобольскѣ въ Знаменскомъ монастырѣ у церкви въ вѣрху, престолъ Знаменія Пресвятой Богородицы, и въ той же чети отъ другого удара грома загорѣлся на горѣ, у церкви Входа въ Йерусалимъ, что за воротами Воскресенія Христова, что на торговой площади, шатерь съ восточной стороны, да у церкви же Живоначальной Троицы, что у гостиниаго двора, шатерь же***). Только очевидецъ можетъ сказать, отъ какого удара и что загорѣлось, только очевидецъ можетъ такъ точно указать часть зданія, съ которой начался пожаръ, только очевидецъ можетъ съ такой точностью и подробностью описывать положеніе каждого зданія, о которомъ онъ упоминаетъ. Итакъ, несомнѣнно, что пожаръ 1677 года описанъ въ «Сибирскомъ

лѣтописи» совершенно правдиво и достовѣрно. И вотъ, въ концѣ этого описания, мы читаемъ такія роковые для угличанъ слова: «А за Соборнѣй колокольниѣ большой колоколь, что государево жалованье... и колоколь литеиной... и колоколь благовѣстной... и колоколь часовитной Углицкой, все раздалось и растопило безъ остатку***). Вотъ фактъ, пропущенный въ исторіи сибирского угличского колокола. Въ 1677 году онъ погибъ во время страшнаго пожара, истребившаго чуть не весь Тобольскъ. Затѣмъ изъ кусковъ мѣди, найденныхъ среди обломковъ сгорѣвшихъ колоколей, были снова отлиты колокола, подобные расплавившимъ мѣсто казни, приказано было разогнать тому. Этотъ фактъ свидѣтельствуетъ, какая ненависть существовала тогда къ иѣзмамъ, и историкъ Соловьевъ совершилъ справедливо замѣчаніе, что «во вступлении на престолъ Елизаветы Петровны выразилось народное движение, направленное противъ преобразованія иностраницъ, каковыхъ и въ арміи, и среди жителей Петербурга было немало. Разъ только 18-го априля, на гуланѣ подъ качелями, на Адмиралтѣйской площади, гвардейскіе солдаты семеновскаго полка побили разносчика, продавшаго имъ гнилыхъ яицъ, а потомъ они подились и между собою. Армейскіе офицеры: фонъ-Розъ, Гейкинъ, Зитланъ и Миллеръ, находившіеся въ биллардномъ домѣ Берлаха, вышли ихъ увидеть. Произошла въ концѣ-концовъ схватка, и офицеры принуждены были ретироваться въ биллардный домъ и спасаться бѣгствомъ чрезъ сѣдѣній дворъ, но солдаты, изъ которыхъ одинъ оказался раненымъ саблею, ворвались въ домъ, избили хозяина, а также находившихъ въ немъ: штабъ-лѣкаря Фусади, капитана Брауна, его слугу Каниха и флигель-адъютанта Сотро. Солдатъ приготовилъ

фактъ съвѣтъ Сибирскаго колоколь погибъ, а въ Углицѣ теперь возвращенъ совсѣмъ другой колоколь позднѣйшаго литья. (И. В.)

ТРИ ГОДА РУССКОЙ ИСТОРИИ.

(1742, 1792 и 1843).

Весьма любопытно въ концѣ истекшаго 1892 года заглянуть въ наше прошлое и какъ жилось тому 150, 100 и 50 лѣтъ назадъ, чтобы наглядно видѣть, насколько обстановка жизни, ее задачи и картины времени были различны.

1742 годъ.

Въ началѣ января объявили народу, что Императрица Елизавета Петровна будетъ короноваться въ Москвѣ 25-го априля. Приготовленія къ этому торжеству Сенатъ поручилъ заняться графу С. А. Салтыкову и новгородскому архіепископу Амвросію; на издергки иѣзмъ сперва 20 тысячъ рублей, потому еще 30 тысячъ и на фейерверкъ 19 тысячъ. Для сооруженія баздакина отиравали въ Москву особы мастера-француза Решабота, а триумфальную арку и троны въ Успенскомъ соборѣ въ Грановитой палатѣ строилъ архитекторъ Иванъ Бланкъ.

Дворъ оставилъ Петербургъ только въ концѣ февраля, и за эти два мѣсяца произошли слѣдующія события: 17-го января

***) «Сіверій Архівъ» 1826 г., № 1, стр. 131—132;

«Сибирскій лѣтописецъ» Е. В. Кунцева, стр. 25.

****) «Сіверій Архівъ» № 1, стр. 132; «Сибирскій лѣтописецъ», стр. 25.

и газетах слушаешь, или съ палкой, на которую надѣть турецкій штыкъ или съ обнаженіемъ сабель, служившемъ имъ точкою опоры при восхожденіи по обледенѣлой дорогѣ. Согрѣвшись и перекусивъ кускомъ холоднаго мяса, взятаго еще изъ Врачестъ, я почувствовалъ некоторое самодовольство; за привалъ товариши мои находились въ такомъ же расположении духа, — начались разговоры и даже кой-кто изъ офицеровъ вспомнилъ легкіе и игривые мотивы.

Дальше подъемъ уже шелъ не такъ круто, и все свободно вздохнули. Многимъ изъ насъ, сынамъ необозримыхъ степей и равнинъ, пришло впервые упиваться рѣдкими и величавыми видами горной природы, съ очаровательными очертаніями и контурами отроговъ, одинъ другого величественнѣе и прозрачнѣе... Такъ и казалось, что эти величайшия горы, въ свою очередь, застыли отъ изумленія — какъ это мы, съверные муравьи, осмѣялись забраться на исполнинскіе хребты и варушитъ ихъ покой! Кто-то крикнулъ, и звонкое эхо повторило звукъ въ многочленныхъ перекатахъ по дѣбрь и прошатъ. Уже поздною ночью добратись мы до самой вершинѣ перевала, куда снизу еще искались изъ надломленныхъ грудей голоса: разъ, два, три — бери!

На вершинѣ настъ остановили, чтобы собрать растапывшуюся колонну. Пронзительный вѣтеръ рвалъ и ревѣлъ, поднимая мельчайшій снѣгъ, который, крутись, засыпалъ людей; едва успѣвали развести костеръ послѣ некѣроятныхъ усилий и раздуваній, какъ буйный вѣтеръ гасилъ огонь. Послѣ полуторачасового стоянія, полкъ двинулъ дальше, а я былъ оставленъ подбирать остальныхъ, формировать изъ нихъ команды и указывать путь, куда ушелъ полкъ. Стоя одинъ на вершинѣ хребта и поджидая остальныхъ, я чувствовалъ, что замерзаю. Нечеловѣческими усилиями я заставилъ себя подняться на одеревенѣлые ноги и, спотыкаясь и падая, пошелъ туда, куда вѣль меня инстинктъ самосохраненія — внизъ, къ далекому, какъ заѣздочка, огоньку, чутъ видному въ лежащей подъ горой долинѣ. Одеревенѣлые ноги сначала отказывались служить, но, падая и поднимаясь, я началъ согреваться, а усиленная работа ногами мало-по-малу довела ихъ до того, что онѣ горѣли, какъ въ огнѣ.

Дошли до деревни, я узналъ, что люди наши и большинство офицеровъ расположились на снѣгу подъ плетнемъ, такъ какъ малая деревня не могла помѣстить нѣжданныхъ гостей, прибывшихъ въ огромномъ числѣ. Болгары глазамъ не вѣрили, видя передъ собою друзей-избавителей и крестились, когда узнали, какъ прошли войска несуществующими дорогами. (П. В.)

(Окончаніе будетъ).

Изъ хроники сибирской общественной жизни.

стную дѣятельность покойнаго на научномъ поприщѣ.

Кстати, для лицъ, желающихъ оказать пособіе семье покойнаго И. Д. Черского, удобнѣе всего адресовать послѣднее въ Иркутскъ, въ редакцію «Восточнаго Обозрѣнія», съ передачею Марфы Павловны Черской. (Р. Ж.)

СПИСОКЪ

дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ судебнѣхъ засѣданіяхъ Суда, съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей, въ гор. Нижнѣ-Новгородѣ въ сессію съ 19 по 30 января 1893 года.

19-го января.

1) О мѣщанинѣ Василии Тарасовѣ Доробеевѣ, обвин. въ кражѣ.

2) О лишенномъ по суду всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ, отставномъ рядовомъ Даниилѣ Акимовѣ Сѣльновѣ, обвин. въ кражѣ.

3) О потомственномъ почетномъ гражданинѣ Михаилѣ Ивановѣ Соколовѣ, обвин. въ покушеніи на вооруженную кражу.

4) О венциансіиѣ ни къ какому слову жителю г. Нижнѣ-Новгорода, Василию Михайлову Баринову, обвин. въ покушеніи на вооруженную кражу со взломомъ.

20-го января.

1) О запасномъ военному писарю изъ крестьянъ Павлу Иванову Ракову, мѣщанину Аркадію Антонову Гоголеву, цеховому Ивану Павлову Брагину, крестьянамъ Доримонту Федорову Лаврентьеву, Ивану Ларіонову Егоршину и Ивану Васильеву Молеву, обвин. въ нанесеніи тяжкихъ побоевъ.

2) О крестьянинѣ Сидорѣ Егоровѣ Соколовѣ, обвин. въ кражѣ со взломомъ.

3) О солдатѣ Прасковѣ Ивановой Коѣновой, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

1) О запасномъ рядовомъ изъ крестьянъ Иванѣ Васильевѣ и женѣ его Ольѣ Федоровой Королевѣ, обвин. въ подѣлѣ съ серебряной монеты.

2) О бродагѣ Антонѣ Васильевѣ Бондаренко, обвин. въ бродяжествѣ и проживаніи по подложному виду, къ коему была приложена поддельная печать.

3) О крестьянѣ Екатеринѣ Андреевѣ Сосѣдиной, обвин. въ покушеніи на убийство.

22-го января.

1) О женѣ оберъ-офицерскаго сына Анастасіи Петровой Ходукиной, обвин. въ кражѣ.

2) О крестьянскихъ сыновьяхъ Осинѣ Павловѣ Кручининѣ, Михаилѣ Павловѣ Кашина и Павлу Алексееву Чувѣ, обвин. въ поджогѣ и кражѣ съ пожара.

3) О крестьянахъ Иванѣ Павловѣ Ивановѣ, Иванѣ Владимировѣ Храмовѣ и Иванѣ Ивановѣ Грачевѣ, обвин. въ вооруженной кражѣ со взломомъ.

23-го января.

1) О личномъ почетномъ гражданинѣ Александрѣ Ивановѣ Шепетовѣ, обвин. въ растрѣтѣ.

2) О крестьянахъ Яковѣ Михайловѣ и Михаилѣ Михайловѣ Китаевыхъ, мѣщанахъ Екатеринѣ Кирилловѣ Федоровой, Матрѣнѣ Кирilloвой Шмелевой и Елизавѣтѣ Васильевѣ Ильиной и крестьянѣ Петлаге Кирилловѣ Китаевой, обвин. въ кражѣ.

25-го января.

1) О потомственномъ почетномъ гражданинѣ Андрѣѣ Ивановѣ Делигентонѣ, обвин. въ кражѣ.

2) О потомственномъ почетномъ гражданинѣ Андрѣѣ Ивановѣ Делигентовѣ, обвин. въ кражѣ.

3) О крестьянѣ Осипѣ Ивановѣ Рожковѣ, обвин. въ кражѣ.

4) О крестьянахъ Татьянѣ Ивановѣ Соловьевѣ, Павлу Ивановѣ и Иванѣ Емельяновѣ Мироновыхъ, обвин. въ кражѣ.

(Окончаніе будетъ).

ПРАВЛЕНИЕ

НИЖЕГОРОДСКОГО ОБЩЕСТВА ВЗАЙМНОГО КРЕДИТА

покорѣніе просить считать недѣйствительной квитанцію, выданную Обществомъ за № 922, на имя Нижегородскаго купца Михаила Лейбовича Кривоносова, въ принятіи отъ него двухъ сотъ рублей въ оборотный капиталъ Общества, такъ какъ означенная квитанція заявлена утраченной.

ОВЪЯВЛЕНИЯ.

НИЖЕГОРОДСКІЙ НИКОЛАЕВСКІЙ ГОРОДСКОЙ ОВѢЩЕННЫЙ БАНКЪ

съ 16 сего января, впрѣдь до взмѣненія,

будетъ платить:

по вкладамъ срочныхъ на одинъ	годъ	4%
— — — до востребованія (безсрочныхъ).	2%	
— — — вѣчныхъ (принят. до издан. полож. 1883 г.).	4½%	

3—1 Правленіе.

20-го января.

1) О крестьянѣ Петрѣ Ивановѣ Чернышевѣ, обвин. по 1647 ст. Улож. о наказ.

2) О крестьянахъ Тихонѣ Степановѣ Черняковѣ, Терентію Андрееву Мартынову, Семенѣ Михайлову и Екатеринѣ Ивановѣ Божковыхъ, обвин. первые двое въ кражѣ, а послѣдніе въ укрывательствѣ кредитаго.

3) О псаломщикѣ Александрѣ Николаевѣ Рождественской, обвин. по 225 ст. Улож. о наказ.

21-го января.

1) О потомственномъ почетномъ гражданинѣ Михаилѣ Васильевѣ Балаковѣ и крестьянѣ Иванѣ Аксеновѣ Тимофеевѣ, обвин. въ поджогѣ.

21-го января.

1) О крестьянѣ оберъ-офицерскаго сына Анастасіи Петровой Ходукиной, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

1) О крестьянѣ Филиппѣ Архиповѣ и Аксинѣ Михайловѣ Артамоновой, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

1) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

1) О крестьянѣ Кириллѣ Андреевѣ Игнатьевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

2) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

3) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

4) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

5) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

6) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

7) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

8) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

9) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

10) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

11) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

12) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

13) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

14) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

15) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

16) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

17) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

18) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

19) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

20) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.

21) О крестьянѣ Василии Васильевѣ Дуничевѣ и Василии Макаровѣ Антоновѣ, обвин. въ кражѣ.

21-го января.</

Управление Курко-Харьково-Азовской же газетой заявляетъ, что дубликатъ накладной Нижний—Харьковъ № 97533 отъ Новова—представителю дубликатъ накладной заявленъ утерянный. По истечении 30 дней востъ третьей о сего публикаціи, грузъ будетъ выданъ Мазурину.

За паскюль 14-го октября 1892 года установлено параграфъ. 76 устава числа акционеровъ. Правление Высочайше утвержденного Общества Пароходства и Торговли подъ фирмой „А. А. Зевеке“ имѣть честь довести до свѣдѣнія г.г. акционеровъ, что 31-го января сего года, въ 7 часовъ вечера, въ помещеніи Правления вторично назначено чрезвычайное общее собрание, для обсужденія вопроса о расширѣніи операций Общества съ плаваги сего 1893 года.

Собрание это будетъ считаться законно состоявшимъ независимо отъ числа акций, представленныхъ прибывшими въ овое акционерами.

2—1



Въ Нижнемъ-Новгородѣ: «Дѣтскій Музей» г. Кузнецова и въ книжномъ магазинѣ «Волга».



Нижний-Новгородъ. 13 января 1893 г.

СПЕЦІАЛЬНЫЙ ОПТОВЫЙ и РОЗНИЧНЫЙ СКЛАДЪ

ТЕРТЫХЪ МАСЛЯНЫХЪ КРАСОКЪ (ПАРОВОЙ ФАБРИКИ),
ЛАКОВЪ, ОЛИФЫ, ОВОЙ,
БОРДЮРЪ, КАРТОНЪ, БУМАГИ,
КАНЦЕЛЯРСКИХЪ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ И ПР. И ПР.
ТОРГОВАГО ДОМА Б. ЭЛУХЕНЪ
НИЖНІЙ БАЗАРЪ, д. КОСАРЕВЫХЪ,
противъ аптеки.

Рекомендуется всѣмъ домовладѣльцамъ и кому потребуются вышеозначенные материалы высокаго качества, по весьма добровольственнымъ, дешевымъ цѣнамъ, а также и всѣ москательные и красочные товары и масла.

ПРОДАЖА ПРОИЗВОДИТСЯ ПО ОПТОВЫМЪ ЦѢНАМЪ ВЪ РОЗНИЦУ.

Имѣется постоянный складъ настоящаго Портландскаго цемента, kleenokъ, „Линолеумъ“ и пр. и пр.

Прейс-куранты нашего Техническаго склада, находящагося въ д. Блиновыхъ, какъ равно на красочные товары, высылаются по востребованію.

А также просимъ обратить вниманіе относительно ОВОЙ, что таковые имѣются у насъ на складѣ въ огромномъ выборѣ и самыхъ новѣйшихъ рисунковъ и продаются по фабричнымъ цѣнамъ, что намъ только и возможно, имѣя ихъ при нашемъ товарѣ, а почтеннымъ покупателямъ составляетъ огромная разница противъ существующихъ здѣсь цѣнъ.

Адресъ для телеграммъ: Элухенъ, Нижній.